# 十部门联合出台企业合规法律监督规范

### 建立两个人才库和七项工作机制

融媒记者 叶宁 通讯员 卢笑晨

本报讯 近日 ,记者从市检察院 获悉,由该院牵头,市工商联、发改 局、经信局、公安局、司法局、建设局、 市场监管局、金华市生态环境局永康 分局、税务局等部门联合出台了《关 于共同推进企业合规法律监督工作 的意见》,旨在进一步优化法治营商 环境,有效防范经济领域刑事犯罪风

企业合规 是指企业生产、经 营、管理行为符合法律法规、监管规 定、行业准则和企业章程、规章制度 以及国际条约、规则等要求。而随着 市场化的推进,企业活动自由度变 宽 ,企业越轨行为以及带来的法律风 险也随之增加。在涉企犯罪案件中, 往往经济类犯罪居多,如虚开增值税 发票、串通投标等,如果仅是机械办 案,一棍子打死,很可能会影响企 业生存发展。

基于上述情况 ,企业合规法律 监督工作大有可为。涉企案件办理 中,我们通过开展合规审查再作出相 应的检察决定或建议 就是充分发挥 了刑事威慑与合规激励的叠加效应, 避免企业因被定罪而出现生存危机, 从而更好地保护市场主体。市检察 院检察长何德辉介绍 对于依法不作 出刑事处罚的 将按照规定移交相关 部门行政处理。

刑罚不是目的,合规才是目标, 如何充分发挥各方职能 指导和监督 各类企业依法开展涉案企业合规管 理,2+7的工作体系提供了统一的 操作规范。

目前,十部门已指派专员建立 了两个人才库 ,分别为 合规监管员 队伍和 合规指导员 队伍进行灵活 供给。在具体案件中,我院将根据企 业犯罪类别、风险类型等,对应职能 范围,从中抽调人选参与对涉案企业 的监管指导。何德辉说。

在 两大员 队伍基础上 《意见》 着重强调了七项工作机制 ,通过建立 联席会议、合规培育、提前介入、会商 通报、审查监管、指导帮扶、考察见证 制度,力求最大限度释放试点红利, 大幅提升我市民营企业合规建设成

据了解,作为全省三家企业刑事 合规法律监督试点基层检察院之一, 市检察院结合本地企业发展现状和 办案实践,已先后出台《关于开展企 业合规法律监督试点工作的实施意 见》和《实施办法(试行)》。去年11月 底,该院发出了浙江省首份企业合规 法律监督意见书 ,目前已有五家涉案 企业进入合规审查阶段。

强化合规经营已成为企业发展 的普遍共识 指导和监督各类企业依 法开展合规管理更是检察职能的应 有之义。我院将以全省检察机关试 点工作为契机 逐步形成党委政府领 导、检察机关牵头、职能部门齐抓共 管的工作格局 ,以个案办理推进行业 整改、源头治理,共同提升永康企业 现代化水平。何德辉说。





近日 ,市市场监管局120余名职工组成的市场监管志愿服务队 ,联合市志愿者协会、千禧救援队 ,一同来到江南 街道园周村的小长城 开展 维护景区环境 倡导文明旅游 市场监管在行动 志愿活动。

当天 志愿者们清扫了长城步道 清理了长城外围草丛中较难清理的生活垃圾。同时 他们还向游客发出倡议 , 号召大家文明旅游 不乱扔垃圾。 融媒记者 胡颖 通讯员 胡梦娇子 摄

## 唐先乡贤调解工作室正式成立

融媒记者 王靖宁

本报讯 日前,为响应市委、市政 府打造县域社会治理现代化新标杆 的号召 进一步探索矛盾纠纷多元化 化解工作机制 ,充分发挥唐先乡贤 会、唐先商会在基层社会治理和矛盾 纠纷排查化解中的积极作用 ,唐先镇 在借鉴 龙山经验 的基础上 充分结 合 新乡贤工作规范化 四好商会

等工作,联合市法院象珠法庭、唐先 乡贤会、唐先商会设立了唐先乡贤调 解工作室,并配套出台了唐先乡贤调 解工作室工作职责、接待活动受理范 围和运行方式、工作流程、救助案件 办理规定等多项制度,促进了工作室 的规范运行。

唐先乡贤调解工作室的成立是 实现诉讼调解和乡贤调解、商会调解 的有效衔接。唐先乡贤调解工作室

将秉承 能调尽调、以调促和 的原 则,以提高调解成功率为目标,切实 发挥诉讼调解、乡贤调解、商会调解 的维护稳定基础作用 以期实现解决 矛盾纠纷的法律效果、社会效果和政 治效果的统一。这也是唐先镇党委、 政府为实现党委统筹,法庭职能前 移 ,发挥群众力量 ,分层递进过滤式 化解纠纷 建塑新时期纠纷解决理念 的一次有益尝试。

2月20日,花街镇花街村房东 方某助、龙盘岭村房东赵某刚未按 时报送流动人口信息,分别被警方 处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提 示:根据《浙江省流动人口居住登记 条例》,在房屋出租或停租时,房东 应该在三个工作日内报送流动人口

承租或离住信息。

2月25日,江南街道金胜路脚 尖文化传播有限公司未按时报送流 动人口信息,被警方处以100元罚

市流动人口管理办公室温馨 提示:根据《浙江省流动人口居住 登记条例》,用人单位在录用或解 聘流动人口员工时,应该在三天之 内报送流动人口录用或离职的信 息。



## 西城街道举办 招聘会助力 企业复工复产

#### 深化 三服务 全力解难题

融媒记者 潘燕佳

本报讯 你们这里有技术性不 太强的岗位吗? 有意向的话可以先 登记一下,也可以跟我们去企业深入 了解一下。 2月27日,西城街道 联合企业、移动公司举办了一场大型 招聘会,前来咨询、登记、应聘的务工 人员络绎不绝。

据了解 春节过后 西城街道便组 织多支助企小分队 前往企业开展 三 服务 ,了解到用工短缺、招工难成为 不少企业开复工的障碍。为此,西城 街道通过 政府搭台 企业唱戏 群众 受益 模式 决定于2月27日至3月1 日举办招聘会 把用工招聘会办到家 门口 化解群众找工作难、企业难招工 困境 ,助力企业开复工。西城街道党 工委委员徐纲介绍 针对企业需求 街 道第一时间筹备招聘会相关事宜 尽 量让每家企业都能招到满意的员工, 每个应聘者都能应聘到满意的岗位。

同时,为解决务工人员就业信息 闭塞困扰,该街道还委托移动公司向 辖区内新永康人发送招聘会相关信 息,为务工人员就业提供了快捷通 道。据统计 此次街道共向新永康人 发布短信8000余条。

在招聘会现场 来自江西婺源的 汪德荣拖着行李箱,一家企业一家企 业的了解。我今天刚回永, 听说有招 聘会,就马上过来了。汪德荣说。现 场 ,也有不少有意向的务工人员直接 跟随企业工作人员前往实地了解工 作性质、工作内容等,与企业初步达 成就业意向。

#### 我市将开展整治优化行动 遏制耕地 非农化非粮化

融媒记者 秦艳华

本报讯 近日 ,我市召开全市遏 制耕地 非农化 非粮化 部署会。

据了解,根据上级部署,我市将 结合土地变更调查、第三次国土调查 等最新成果 全面摸清耕地 非农化 非粮化 类型、面积、分布 ,全面掌握 真实现状,并于3月底前完成摸底排

同时,我市将采取清理腾退、调 整优化、强化管护等措施 利用2年时 间集中开展粮食生产功能区整治优 化 ,坚决遏制 非农化 非粮化 ,确 保耕地数量不减少、质量有提高、布 局更优化 粮食生产功能区内每年至 少种一季粮食作物 稳定提高复种指 数 ,为我市粮食安全夯实基础。